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DISCURSO INAUGURACION VERNISSAGE FOTOGRAFIA LAS GRANDES GUERRAS

Quisiera comenzar mis palabras saludando a nuestros alumnos de 2° medio que confiaron en su Lycée JEAN D’ALEMBERT y fueron capaces de convencer a sus padres del capital cultural que significa realizar un viaje de estudio temático: LAS GRANDES GUERRAS DEL SIGLO XX.

Deseo aprovechar esta oportunidad en este vernissage de fotografías para rendir homenaje al hombre, al sociólogo, al profesor d’histoire et Géographie y al amigo M. Renaud Lefebvre. Cher Renaud te retiras de este establecimiento del cual fuiste testigo de su metamorfosis en estos 20 años de evolución que paso de ser un Collège francés a un Lycée JEAN D’ALEMBERT validado por l’AEFE…Dejarás muchas huellas, difíciles de enumerar…  tu ultimo legado y regalo es convertir un viaje de estudio turístico en un viaje de estudio temático.

Queridos alumnos al recorrer y sentir el horror del campo de concentración de Strudoff, al escuchar la suspensión del tiempo en las trincheras de Verdun, al recogerse en el dormitorio de Ana Franck, se lo deben al sociólogo. La sociología es una ciencia social que se encarga del análisis científico de la estructura y funcionamiento de toda sociedad humana. Al responder el año pasado en el Brevet a la prueba d’histoire Géographie cuyo tópico fue justamente la Segunda Guerra mundial, se lo deben al profesor d’Histoire et Géographie.

Este proceso pedagógico será retomado en terminale y según el tema evaluado de la sesión 2020 deberán disertar en el BAC d’Histoire géographie sobre la descolonización africana, o sobre los recursos y conflictos del medio oriente, o sobre la  China después de 1949 y quién sabe si eventualmente deban analizar el famoso discurso de Charles de Gaulle al pueblo francés emitido por la BBC de Londres el 18 de junio 1940, texto fundador de la resistencia francesa. Y en ese instante como alumnos rememorarán e vivenciarán su propia memoria histórica y recordarán las playas del desembarco de Normandía y su disertación tendrá un conocimiento invaluable.

Con respecto al tema de la memoria histórica, Según Boris Cyrulnik, Pedo-psiquiatra, sobreviviente del holocausto y padre del concepto de la resiliencia, existen dos tipos de memorias: la memoria sana y la memoria traumática. Para definir el traumatismo hay que distinguir el trauma que es el golpe, del traumatismo, que es la representación del trauma y cuando esto sucede en distintas circunstancias de la vida, como seres humanos sufrimos dos veces, la primera vez por el trauma y la segunda por la representación del golpe, convirtiéndonos rápidamente prisioneros de ese pasado, que es esa representación que lastima con mucha más intensidad que el mismo golpe.

Lo mágico de la vida y de este viaje de estudio era entender el concepto de la memoria sana, definida como una memoria evolutiva que cambia según las edades y las circunstancias… es exactamente lo que hiciste Renaud compartir con tus alumnos el dolor de haber tenido una madre que fue perseguida por sus ideales políticos  y por ello vivenció el campo de concentración y que tú generosamente con dignidad y resiliencia permitiste concientizar a toda esta generación.

Chers élèves, futuros ciudadanos del mundo, siempre estimulen esa memoria sana para evitar tragedias como estos dos hitos históricos que fueron la primera y la segunda Guerra Mundial.

Merci Monsieur Lefebvre. Un honor haber trabajado contigo.

Francisca Gonzalez Vicerrectora Lycée Jean d’Alembert
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